

# Parlamentarii de ArgeÅŸ susÅŸin Legea graÅŸierii



2017-05-17 21:55:19

Magda Florea

GraÅŸierea a ajuns sÅŸf reprezinte un subiect sensibil ÅŸn rÅŸndul cetÅŸÈenilor È™i o dorinÈŸf acerbÅŸf pentru o anumitã clasa politicã. DupÅŸf ce s-a derulat o adevÅŸratÅŸf telenovelÅŸf avÅŸnd ÅŸn prim plan acest subiect, legea graÅŸierii se pare aÈ™teaptÅŸf tÅŸfcutÅŸf ÅŸn umbrÅŸf sÅŸf i se aducÅŸf modificÅŸfri È™i sÅŸf ÅŸÈ™i atingÅŸf ÅŸn sfarÈ™it scopul: acela cã penitenciar sufocat, pentru care RomÅŸnia plÅŸfteÈ™te constant amenzi cÅŸftre Curtea EuropeanÅŸf a Drepturilor Omului.

## ÅŸ Alba-neagra cu legea graÅŸierii

ÅŸn urmÅŸf cu douÅŸf sÅŸfptÅŸfmÅŸni, Comisia JuridicÅŸf din Senat a votat ÅŸn favoarea adoptÅŸfrii unor amendamente propuse de Nicolae, Traian BÅŸfescu ÅŸi Liviu BrÅŸfiloiu. Conform acestora, urmau sÅŸf se graÅŸieze inclusiv faptele de corupÅŸie prevãzute la articolele 289-294 din Noul Cod Penal. Este vorba, printre altele, despre traficul de influenÈŸf, luarea ÅŸi darea de mitã, cumpÅŸrarea de influenÅŸf, dar ÅŸi alte infracÅŸiuni. La dezbaterile din plen, PSD votat â€žpentruâ€•, iar opoziÈŸia â€œ

DupÅŸf acest episod trist pentru orice stat de drept care respectÅŸf principiile democratice, ÅŸn PSD s-a produs o rupturÅŸf puternicÅŸf, care a ÅŸmpÅŸfrÅŸit partidul ÅŸn douÅŸf tabere.

Luni, Plenul Senatului a decis cu majoritate de voturi retrimiteria ÅŸn Comisia JuridicÅŸf a proiectului Legii GraÅŸierii pentru ca acesta sÅŸf fie adoptat ÅŸn forma iniÈŸialÅŸf, trimisÅŸf Parlamentului de cÅŸftre Guvern pe data de 31 ianuarie 2017. Comisia JuridicÅŸf a Senatului adoptase, luni, cu majoritate de voturi, raportul de admitere al Legii graÅŸierii, potrivit cÅŸfruia ar fi urmat sÅŸf iasÅŸf din ÅŸnchisoare, ÅŸn termen de 48 de ore de la intrarea ÅŸn vigoare a legii, 453 de persoane, ÅŸn vreme ce alÅŸi 589 de condamnaÅŸi ar fi beneficiat de o reducere cu trei ani a pedepsei. Persoanele condamnate pentru fapte de corupÅŸie, abuz ÅŸn serviciu sau conflict de interese erau exceptate de la a fi graÅŸiate.

Potrivit unei simulÅŸfri fÅŸfcute de AdministraÅŸia NaÅŸionalÅŸf a Penitenciarelor (ANP) ÅŸi transmise Comisiei juridice a Senatului, de Legea graÅŸierii ÅŸn forma votatÅŸf de Comisia juridicÅŸf ar fi urmat sÅŸf beneficieze doar 1.032 persoane condamnate la ÅŸnchisoare cu executare. Desigur cÅŸf acest numÅŸr este complet inutil pentru a ajuta la o bunÅŸf funcÈŸionare a sistemului penitenciar romÅŸnesc, aÈ™ta cÅŸf aleÈ™ii noÈ™tri au decis sÅŸf mai aducÅŸf cÅŸfteva modificÅŸfri Legii ÅŸnaintea ierarÅŸÈ™i la vot.

ÅŸntrebaÈŸi despre opinia lor asupra acestei legi atÅŸt de controversate, dar È™i despre forma pe care ar vota-o cu inima ÅŸmpÅŸcatÅŸf, parlamentarii de ArgeÅŸ ne au declarat urmÅŸtoarele:

ÅŸ

**ÅŸ Gheorghe Marin - senator PSD:** *â€žÅŸn privinÅŸa Legii graÅŸierii, susÅŸin varianta propusÅŸf de Guvernul RomÅŸniei, care exclude de la graÅŸiere faptele de corupÅŸie cuprinse ÅŸn amendamentele propuse de Traian BÅŸfescu ÅŸi susÅŸinite de unele voci din PSD.â€•*

**IonuÈ MoÈ™teanu - deputat USR:** România are nevoie de un întreg pachet de legi care să se dedice îmbunătățirii sistemului penitenciar autohton, nu să elibereze câteva sute de oameni. Această soluție este superficială și nu va aduce în viitorul apropiat la acea criză din prezent. Avem nevoie de măsuri sociale concrete care să stopeze recidiva infracțională, să reducă infracționalitatea și, desigur, să ofere clemență de încredere celor care o merită. Un exemplu în acest sens sunt femeile însărcinate, vârstnicii sau persoanele aflate la prima condamnare. România trebuie totodată să îmbunătățească condițiile din închisori, deoarece procesele intentate la CEDO sunt mereu pierdute de statul român, iar acest lucru ne costă bani, fiecare dintre noi.

**Andrei Gerea - deputat ALDE.** Consider că orice discuție purtată pe marginea Legii grațierii este tratată ipocrit și opoziției care, în loc să vină cu propuneri și proiecte, critică acțiuni precum această lege, care e menită să scape România de niște costuri imense, atât de imagine, cât și financiare. Mi-aș dori să găsesc cu toată disponibilitatea de a ne alege la o masă a tratatelor, la care să găsim împreună soluții pentru această problemă gravă și reală pe care o are România.

**Radu Vasiliu - deputat PSD:** Actuala formă a Legii Grațierii nu rezolvă problema sistemului penitenciar, unde rata ocupare este de 180%, iar prin acest act normativ ar fi eliberată doar aproximativ 1.000 de persoane. Ne trebuie o lege care să elibereze cel puțin 10.000 de persoane, dar un sistem de legi adițională acesteia, care să implementeze, de exemplu, posibilitatea ca persoanele în vârstă să execute pedeapsa prin arest la domiciliu.

**Căftălin Rădulescu - deputat PSD:** Frerea mea nu poate fi alta decât cea a întregului Partid Social Democrat. Noi, înainte de a vota individual o lege, o discutăm la nivelul partidului și aducem în forma pe care o considerăm a fi cea mai bună. Legea grațierii este vitală pentru România în condițiile în care avem cele mai aspre condiții din închisori și cele mai grele pedepse din Europa. Privim la occidentali, la americani, acolo nu există abuz și nici serviciu, de exemplu. În schimb, la noi este considerat o crimă. Consider că trebuie să ne deschidem mai mult orizonturile și să fim mai iertători și mai puțin duri în justiție. Aș vota o Lege a grațierii și amnistiei care să elibereze toți condamnații în România în 5 ani (în ceea ce privește Căftălin Rădulescu este suspendat pentru 5 luni din PSD, după ce a declarat într-un interviu că nu s-ar da în foloasă mitraliera AKM din dotare împotriva manifestanților din Piața Victoriei.)

**Nicolae Georgescu - deputat PSD:** Eu susțin în Legea grațierii și am aceeași poziție ca președintele țării și liderul PSD Liviu Dragnea, concluzionăm că deputatul Georgescu și dorește o lege care să ofere soluții clare și pe termen lung pentru problemele din închisori, nu doar să elibereze temporar niște persoane.

**Erban Valeca - senator PSD:**

E nevoie de descongestionarea închisorilor, dar nu prin grațierea faptelor de corupție! Eu, deși sunt membru PSD, nu mă situez de nicio parte, a niciunei tabere care s-a format în urma apariției acestei grațierii. Mă situez de partea dreptății. Într-adevăr, închisorile sunt suprapopulate și descongestionarea este binevenită, dar nu prin grațierea faptelor de corupție. Cred că instituțiile care răspund de închisori, împreună cu românii trebuie să găsească o soluție de mijloc, să grațieze de exemplu oamenii aflați la prima abatere. Este esențială reducerea numărului de oameni închiși deoarece statul pierde foarte mulți bani din cauza proceselor pierdute la CEDO.

**Mircea Drăghici - deputat PSD:**

E datoria noastră ca oameni să fim iertători pe cei care au greșit

Într-o reacție a cetățenilor de a se prezenta la protestele împotriva Legii grațierii. Noi suntem o țară creștin-ortodoxă, iar această atitudine a lipsei de empatie calcă în picioare orice principiu creștin. Consider că datoria noastră ca oameni să fim iertători pe cei care au greșit, ca politicieni, să găsim soluții pentru ca aceștia să nu greșelile să nu fie ceva din acestea, pentru un viitor mai bun atât pentru societate, cât mai ales pentru ei înșiși. România are o poziție neadaptată în cadrul Europei, unde pedepsele medii sunt în jur de 9 luni, iar la noi de 7 ani jumătate. Trebuie regândit întreg sistemul.

Sursa: Saptamanalul Ancheta